

## Szakmai beszámoló a Neograd 2017 - A Dornyay Béla Múzeum Évkönyve XL. kötet megvalósításához

Pályázati azonosító: 204188/00485

*A megvalósítás szakmai vonatkozásai, tapasztalatai, a megvalósítás eredményességének elemzése*

A Dornyay Béla Múzeum 2017. évi évkönyvét Salgótarján szülötte, a 70. életévét betöltött Praznovszky Mihály irodalomtörténész muzeológus, az irodalomtudományok kandidátusa tiszteletére adta ki. Praznovszky Mihály pályája Nógrádból indult. 1976-1982 között a szécsényi Kubinyi Ferenc Múzeum, 1982-1987 között a Nógrád Megyei Múzeumok igazgatója. Praznovszky Mihály nevéhez köthető a Nógrád megyei köznemességtörténeti konferenciák elindítása, a szécsényi kismemesi konferenciák, valamint ezek anyagának megjelentetése. Fő kutatási területe: Madách Imre és Mikszáth Kálmán öröksége.

A kötetben a nógrádi muzeológusok, levéltárosok, könyvtárosok mellett Praznovszky Mihály barátai és tisztelői is jelentkeztek írásaikkal. A kötetben minden múzeumi szakág képviselteti magát. 9 történeti, 13 irodalomtörténeti, 2-2 művészettörténet és néprajzi, 4 régészeti és egy természettudományi tanulmányt tartalmaz, valamint egy válogatott bibliográfiát Praznovszky Mihály nógrádi vonatkozású publikációiból.

A tanulmányok – egy jubileumi kötetnek megfelelően - zömmel Praznovszky Mihály kutatási területéhez kapcsolódnak. Tehát főként Nógrád megyei vonatkozású történeti-, néprajzi-, művészettörténeti kutatási eredményeket ismertetnek, de a kötetben megjelenik az irodalmi muzeológia is. A megyében folytatott régészeti és természettudományos feltárások eredményei szintén helyet kaptak benne.

A történeti, művészettörténeti tanulmányok a múzeumi gyűjteményekre illetve levéltári kutatásokra épülnek. A régészeti és természettudományos feldolgozások nemzetközi projektekbe illeszkednek.

A múzeum 2017. évkönyve megjelentetésével teljesítette azt a feladatát is, hogy publikációs fórumként az egykori megyei múzeumi szervezet, valamint a társintézmények szakemberei számára is lehetőséget biztosít kutatási eredményeik megjelentetésére. Nem utolsósorban a megyével foglalkozó kutatások támogatója és egyben ösztönzője is évkönyvünk. Ugyanakkor a múzeum tudományos-ismeretterjesztő munkájának a lenyomata is.

A Neograd 2017. A Dornyay Béla Múzeum Évkönyve XL. kötete 500 példányban jelent meg, 48, 70%-os támogatási intenzitás mellett. A közel 500 oldalas terjedelmi tervet teljesítettük, 502 oldalon jelent meg a kiadvány. A kötetben 31 tanulmány, a bibliográfia és a Köszöntő kapott helyet.

A tervezett évkönyvcikkek közül 7 nem került be a kiadványba, mivel nem születtek meg (szerzőik nem készültek el), viszont egy- egy történeti és irodalmi muzeológiai, két régészeti és egy művészettörténeti tanulmánnyal gyarapodott évkönyvünk.

Összességében elmondhatjuk, hogy kitűzött célunkat kiadványunkkal mind terjedelmében, mind tartalmában megvalósítottuk. Bízunk benne, hogy a jubileumi kötetet haszonnal forgatják olvasóink a kutatóktól az érdeklődő közönségig.

Köszönjük az NKA Közgyűjtemények Kollégiuma évkönyvünk megjelenéséhez nyújtott támogatását.

A szakmai beszámoló elérhető: <http://dornyaymuzeum.hu/szakmai-beszamolo-neograd-2017-dornyay-bela-muzeum-evkonyve-xi-kotet-megvalositasahoz/>

Salgótarján, 2018. február 8.



Balogh Zoltán

pályázati felelős